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Barázdák,
Az igazi alkoholizmust a pálinka csi­

nálja. A bor és a sör régi dolgok; a sört 
már az egypiomiak is ismerték, a bor tér 
meiése még régibb. Fogyasztásukban, vacy 
mondjuk : élvezetükben a tulhajíás termé­
szetesen szintén megárt, amiként van ez más 
dologgal is. Nemcsak a méreg méreg, eset­
leg méreg a só is, ha valaki többet vesz be 
belőle a keleténél. De a pálinka már kis 
mértékben is méreg, különösen ha annak el 
készítése körül is már visszaélések történnek. 
S ki merné állítani, hogy nem történnek ? 
Ki ne hallott volna már felőlük ? Ki ne 
ludoá ? Zola pálinkaregéi;ye óta nagyon 
sokszor tárgyalták ezt már minden ország 
ban, de eddig dűlőre nem igen jutottak. Ki 
véve a Skandináv-félszigetet, ahol az állam 
lépett erélyesebb akcióba.

Más kérdés, hogy azokben az államok­
ban, ahol nagy állami jövedelemként sze­
repel a mindennemű szeszfogyasztái hói 
előálló bevétel; mi okozta itt a rettenetesen 
elterjedt pálinkaivást. Miért történt, hogy épp 
az Alföldön, ahol régente inkább orvosság 
gyanánt szolgált a pálinka, ahol csak reg­
geli korty volt, ahol szokásmondás és igaz­
ság gyanánt járta, hogy: étel után csak tót 
iszik pálinkát — hogy ma egész nap, dél­
ben, este, sőt éjsraka is a köznép itala a 
pálinka ?

Ennek nemcsak a pálinkamérések túl 
lengése az oka. Ugyan baj az is, hogy lép- 
tennyomon kínálkozik hely a már felköltött 
szenvedély kielégítésére. De a legfőbb baj 
a sokkal kevésbbá ártó szeszes italoknak 
mód felett való megdrágulása. Mi drágította 
meg ? A különféle címen kivetett adók nagy­
sága; a b<yr és a sör fokozatosan drágult s 
a pénzkérdés elszakította tőle a népet. A jö­
vedelem, különösen a munkásnépnél, ahol a 
legjobban pusziit a pálinka, nem futja többé 
az egészséges élvezeti italokra, hanem issza 
a helyett a garasos mérget, a mely a ezer 
vezetőt megöli s a börtönöket megtölti ra­
bokkal, akik ezeszbódultságukbao bicskára 
▼zgy baltára vetemedtek.
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munkaképtelen lesz a munkás, 
nek 60 százaléka jár neki holtáig 
fejében, ha a baleset folytán 
özvegye a kereset 20 
ke a 15 éves koráig 15 
vája 30 százalékát kapja ővenkint.

Mindazért fizeti a munkás keresménye 
3 és 5 százaléka közt váltakozó járulékának 
a felét, a másik felét, valamint a baleset 
elleni biztosítás járulékát egészen a munka­
adó fizeti. A munkásbategsegélyző és bal­
esetbiztosító pénztár ügyeit, természetesen 
állami fölügyelet mellett független testület 
intézi, amelyben a munkaadók és munkások 
egyenlő arányban lesznek képviselve.

íme, ezek vázlatosan az uj törvényja­
vaslat rendelkezései. Kossuth Ferenc meg­
mondó ta, hogy ezt a törvényjavaslatot ok­
tóber 10 én, a képviselőház legelső ülésén 
benyújtja. Méltó megnyitása lesz ez annak 
a munkakorszaknak, amely a legszüksége­
sebb teendők elintézése után remélhetőleg 
ránk virrad. Mélyreható gazdasági, kulturális 
és szociális reformokat Ígért a kormány; 
nemes és demokratikus vonás, hogy a refor­
mok sorozatát a munkásokon kezdi.

Befejezték már a szak tanácskozni ányt 
■ kereskedelmi minisztériumban a munkások 
betegség és balesetre való biztosítására való 
törvényjavaslat fölött. Ha e javaslat törvény­
erőre emelkedik és életbe lép: nem lesz 
olyan ipari munkás Magyarországon, aki 
baleset vagy betegség esetén rendes gyógy, 
kezelésben és ellátásban ne részesülne. Or- 
vos, gyógyszer ingyen jár ki a betegnek, 
megkapja azonkívül felefizetését: a gyermek- 
&gyas asszony négy hétig részesül ingyen '

Az öreg Mocsáry Lajos is beállott a 
kuvikok közé, akik rászá!lanak a független­
ségi párt házára és halálát jövendölik. Miért ? 
Azelőtt, mig a függetlenségi párt nem vo- 
nalt be a kormányhatalom hajlékába, nem 
is szállhatott födelére a kuvik ; de most, 
hogy tető alá jutott: huhog a csúnya ma­
dár. De hogy kerül közéjük az öreg Mocsáry 
Lajos ? Tollát kétségtelenül hazaszeretet ve 
zérli — de téved, nagyon téved abban a 
röpiratbán, amit most k bocsátott. — Nem 
kifogásolja azt, — hogy a függetlenségi 
párt tagja a koalioziónak, sót azt 
mondja, hogy a régi rendszer és az úgy­
nevezett esabadelvüpárt tényleges megsem­
misítéséért, érdemes volt rövid időre felfüg­
geszteni a közjogi küzdelem folytatását, 
de hibáztatja, hogy a függetlenségi párt, 
mely az országgyűlés többségét képezi, sze­
rinte úgyszólván élet jelt sem ad magáról. 
Attól tart, hogy ez a magatartás e függet­
lenségi párt megsemmisülésére fog ve­
zetni. Éppen ezért az a véleménye, hogy a 
függetlenségi pártnak az volna a teendője, 
hogy hangoztassa minden arra való alka­
lommal a fentartott függetlenségi elveket, in­
tézze el micél előbb azt, amit a paktum as 
országgyűlés faladatául kitűzött s menekül­
jön mielőbb abból a szerinte lealázó hely­
zetből, melyben ez az országgyűlés van. — 
Hát mi orr? azt mondjuk, hogy a függőt

lensegi partnak nemcsak hangoztatni kell 
minduntalan az elveit, de azok megvalósí­
tására ia kell törekedni. Azonban — okkal- 
móddal. Egyelőre beosületkérdée, hogy a 
párt megtartsa az egyezséget, amit a nem­
zet vezérei s a korona kötöttek. Már Leó csá­
szár azt irta eleinkről, hogy állhatatlanok, meg­
szegik a szavukat — megint igazat adjonk 
Leó császárnak ? Ami pedig Mocsáry Lajos 
ama kérdését illeti, hogy mi lesz az ország­
ból, ha a függetlenségi párt bevonja a zász­
lót? Hát legyen M ocsáry egészen nyugodt. 
A függetlenségi párt nem vonja be a zászlót. 
Nem is vonhatja be, mert amely pillanatban 
ezt cselekedni, a nemzet, amely ma mellette 
vaD, elhagyná és újból megteremtené a füg­
getlenségi pártot.

Készülődés.
Irta: Bakonyi Samu.

Akár báró Beck jön B udapestre, 
akár a magyar miniszterelnök utazik 
Bécsbe, az Ausztriával való gazdasági 
viszonyunk szabályozása most már el- 
odázhatatlanul tárgyalásra kerül. A ma­
gyar kormányon eddig sem múlt, hogy 
a tanácskozások komolyan megindul­
janak. Az osztrák álláspontról ellenben 
megállapíthatjuk, hogy az eddig mind­
össze vagy nagyon is átlátszó huza­
vonában, vagy még nyíltabb ellensé­
ges kijelentésekben és intézkedésekben 
jutott kifejezésre. A magyar miniszter­
elnöknek a függetlenségi párt egyik 
értekezletén tett "nyilatkozata szerint az 
osztrák kormánynak már a nyár elején 
közölnie kellett volna a maga kíván­
ságait. Ez azonban, ha jól tudjuk, mind- 
ezideig meg nem történt.

Ellenben megtörtént az, hogy az 
önálló magyar vámtarifáról szóló tör­
vényjavaslat előterjesztésére az osztrák 
kormány a Széli— Körber-fóle összes 
kiegyezési javaslatokat visszavonta. 
Ennek az eljárásnak az indokolására 
azt hozza fel báró Beck, hogy a ma­
gyar kormány a külön vámtarifa esz­
méjével maga is megváltoztatta a Szóll- 
Körber féle javaslatok alapját, neki te­
hát joga van az egész gazdasági ki­
egyezés minden részletét teljes revízió 
alá venni. Egyúttal fenyegetést is je­
lent az említett javaslatok visszavonása, 
hogy a magyar gazdaközönség rémül­
jön meg, amikor a gazdasági önállóságra 
való törekvés a kormány politikájában 
legelőször megnyilvánul, még ha csak 
tisztán elvi értékű és inkább formai
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jelentőségű változások jelzik is, hogy 
a parlament többsége immár az önálló 
vámterület alapján áll.

Pedig mindenki tudja, hogy a kü­
lön vámtarifa, fájdalom, ezidőszerint 
még nem jelentheti a vámsorompók 
felállítását. Mindenki tudja, hogy ez a 
vámtarifa egy betűig azonos a Széli — 
Kötbér féle vámtarifával, amiből vilá 
gosan következik, hogy az osztrák 
kormánynak az a magyarázata, amely- 
lyel a nevezett volt miniszterelnökök 
között létrejött megegyezéseket tartal­
mazó javaslaton visszavonását indokolja, 
teljesen hamis. Mert ha nem változott 
meg tartalmában a Széli-Körbér féle 
javaslatok alapját képező vámtarifa, ez 
a nem létsző változás nem lehet ok 
magoknak ezen javaslatoknak megvál­
toztatására sem.

Ám báró Beck Wladimir ur ke­
mény legény. Neki csak ürügy kellett, 
hogy az uj kiegyezési tárgyalásokon, 
amelyeket az alkotmányellenes uralom 
reánk kónyszeritett, alkalmat nyerjen 
a magyar érdekek minél hevesebb 
megtámadására, ő kíméletlen és tel­
hetetlen mohósággal akarja kizsákmá­
nyolni azt a helyzetet, hogy amikor 
Magyarországon már a túlnyomó több­
ség hangosan követeli a gazdasági kü­
lönválást, ezt az akaratunkat a törvény- 
ellenesen megkötött külkereskedelmi 
szerződések miatt most még sem tud 
juk megvalósítani.

Az ő célja világos. Ő minden ere­
jéből azon lesz, hogy ezen kényszer- 
helyzet tartama alatt minél több aka­
dályt gördíthessen az erőgyűjtés ama 
közgazdasági politikája elé, amelylyel 
a függetlenségi párti többség által tá­
mogatott nemzeti kormány lehetővé 
akarja tenni, hogy a kényszerítő okok 
megszűntével minden rázkódás és koc­
kázat nélkül térhessünk át az önálló 
vámterület tényleges megvalósítására.

EMLÉK.
Öiz temeté peregő levelekkel 
Shrgt avarba a mély tüzű nyárt.
Fel «ró szél zizegett a gályák közt 
Bfigra siratva a szálló mádért:
S csókjaid illata, kék szemed álma 
Hintett aranyfényt, rózsát elém 
S jártam a vágyak álmodó utján,
Édes, esengö titkok ölén.

Bimbó mikorra virággá kipattan 
S árad az ibolya illata szét,
Messze mezőket elöntő napárban 
Száz virág fürdeti tarka fejét:
Akkoron önté el ősi köde lelkem 
Zöld tavasz öltő sugárőzönén,
S egy hiú álmot temettem el akkor, 
Rügybe szökellö tavasz ölén . . .

Hajdi Siador.

Románc.
Irta: Füzesaéry látván,

Piros ruhájában úgy vált ki a leány a 
fakőzöld környezetből, mint egy hatalmas, 
érett szamóca. Mindenki beteg volt itt, a 
fák, a füvek, az embereit, minden, csak 
ő nem. Gyógyulni vágyó anyjával jött 
ide, a halál európai hirü előszobájába, 
ahonnan minden éjszaka átosempésztek 
egy-egy sápadt valakit a temetőbe. — 
Oien dosen, titokban, észrevétlenül haladtak az 
éjszakában a fekete karavánok és gummi- 
korekü kocsi vitte a koporsókat, mint a du- 
igárut. A még élők előtt 'ukargatták a jövőt.

A magyar kormány és parlamenti 
többség a nemzet előtt kötve van Kos­
suth Ferenc azon lei jelentéséhez, hogy 
vámszövetséget többé nem kötünk. A 
vámközösségnek: és a szabad forgalom­
nak fentartására a reánk erőszakolt 
helyzetben egyideig kénytelenek va­
gyunk, de legalább gazdasági önállósá­
gunk jogi állapotát akarjuk tökélete­
sebb n kifejteni s ezáltal a valósághoz 
közelebb vinni, hogy Ausztriával sem 
akarunk és nem fogunk máskép szer­
ződni, mint akármely másik külföldi 
állammal.

Báró Beck és társai jobban meg­
értik ennek az elhatározásnak a poli­
tikai és gazdasági jelentőségét, mint 
némely magyar cikkíró, aki egyre másra 
törvényt ül és sommásan Ítélkezik sze 
gény árva fejünk fölött. Értik, sőt két­
ségtelen, hogy félnek is tőle. Azért 
akarnának mindenkópen reánkijeszteni, 
hátha csakugyan visszariadnánk ama 
rettenetes következményektől, amelyek­
kel arra az esetre fenyegetnek bennün­
ket, ha a vámszerződéses formához 
csakugyan állhatatosan ragaszkodunk.

Am legyen, — úgymond az osztrák 
kormány szócsöve, — nem kell vám- 
szövetség, csak vámszerződés ? ! Akkor 
nem engedjük meg, hogy a vámbevé­
telek közössége fenmaradjon ! Valóban 
szinte hihetetlen, hogy mekkora járat­
lanságot merészelnek odaát a magyar 
közvéleményről föltételezni. Próbálják 
meg csak ennek a fenyegetésnek a be­
váltását. Milyen derék dolog is lenne, 
ha az egyik kényszerhelyzet hátrányát 
másik kényszerhelyzet szükségszerű 
következményeivel kellene és lehetne 
orvosolnunk. A vámbevételek közössé­
gének a megszüntetésével a vámközös­
ség tény,egea fentartásának sem lenne 
többé semmi értelme. Vagyis, a ször­
nyen veszedelmes fenyegetésnek a be­
váltása maga után vonná a vámsorom-

pók felállítását. Jó lélekkel mondjuk, 
hogy mi csakugyan nem akarunk egye­
bet és ha az osztrák politika is segít­
ségünkre siet, hitünkre mondjuk, mi 
ugyan minden erőnkből rajta leszünk, 
hogy ezt a nem mindennapi segítséget 
most az egyszer valahára igazi értéke 
szerint megbecsüljük. Báró Beck Vladi­
mir egyszer maga mondá, hogy ő milyen 
kemény ember, hát csak rajta, majd 
meggyőződik róla. hogy mi sem estünk 
a fejünk lágyára !

1906 szeptember 8.

Országos bírói egyesület. A szegedi 
birák és ügyészek az ottani óa a szegedi 
törvényszék területén levő birák és a eegéd- 
szeméoyzetbevonásával szeptember 9-én a sze­
gedi ítélő ábla tanácstermében előértekezletet 
tartanak melynek célja abirói függetlenség mint 
egyik alkotmánybiztosité í erkölcsi, anyagi elő­
feltételeinek biztosítása. Ennek a mozga­
lomnak közelebbi célja az is, hogy a sze 
wedi és szolnoki bitói kar sürgetései folytán 
Horváth Ferenc budapesti törvényszéki el­
nök e hó 16-án Budapestre összehívja azt 
az állandó bizottságot, melyet még az 
1908. évi birói kongresszus küldött 
ki. Most a szegedi birói kar a megvál­
tozott viszonyok folytán előállott s fő­
ként a közelmúlt politikai események követ 
keztében aktuálissá lett a birói független­
ségre vonatkozó alkotmánybiztositókok jelle­
gével btró törvényhozási intézkedések meg 
tételét is követelésbe teszi és azt fogja java­
solni, hogy ezeknek megvalósithaíása céljá­
ból „országos birói egyesület“ szervezést) 
végett Budapestre a birói kongresszus mi 
előbb összehivassők.

Az iskoláról.
Nem a szellemről, nem a módszerről, 

sem a tananyagról nem kívánok szólni, hi­
szen ezek olyan általánosan elcsépelt kér­
dések, hogy a legkisebb d ák is it meri már 
e reformtörekvéseket. A reformot életbelép­
tetni annyit tesz, mint a mi elavult iskolá­
inkat elsöpörni a föld színéről, de ismerve 
aluszékony természetünket, legalább is egy 
század szükséges ahhoz, hogy a nagyreform- 
munkát megkezdjék. A középiskola meg 
elégszik eddig azzal, hogy visszavezet bon-

Azt a sok néma utast, aki annyi bizonyta­
lan reményen, annyi virágos életkedven ke­
resztülgázolva, ziháló mellel, üveges szemek­
kel, belebotlott egy sirgödörbe.

Itt találkozott a fiúval. Annak az arcát 
is ellepte az a különös, zöldesszürke szin, 
amely a halál kiválasztottéinak az egyen­
ruhája. Az 6 szemei alatt is ott feketéllett a 
halál irtózatos jegygyűrűje. Az 6 arcára is 
ki-kiültek azok a skarláttüzü lázrózsák, amik 
nek virulása korai hervadást, ifjú halált 
jelent.

Es megszerették egymást.
A laátíy szánta a beteg fiút. Hogy olyan 

gyenge, olyan sápadt, ösztövér, mint egy 
osenevász fácska. Es örült neki hogy úgy 
ragaszkodik hozzá, úgy kipanaszkodja magát 
rnőtte, mintha az anyja, a kis mamája volna. 
Es megszerette.

A fiú, a nagybeteg fin meg beleszere 
tett abba a nagy, pirosruhás egészségbe, aki 
ott anyáskodott mindig körülötte, aki vigasz­
talta, ha elfogta a kétségbeesés, aki meg 
simogatta a sajgó homlokát s aki eltudta 
vele hitetni, hogy ionén még az éleibe is 
vezethet az 6 u'ja.

— Az életbe, a boldogságba vezet az 
az ut, amelyen 6 jár — gondolta sok forró, 
át mat ; an éjszakán a fiú — és ón elmegyek 
vele oda és élni fogok ottan, piros egész 
sógben, mint ő . . . boldog lesz, meg fogom 
gyógyítani.

És mintha a leány életereje átömlőít 
volna a fiúba, mikor együtt voltak piros volt, 
egészséges és boldog, reggeltől késő dói 
utánig. Amig a hűvös levegő rá nem üli a 
fiú mellére. Akkor mosolyogva váltak el, s 
mindegyik mondta ;
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— Holnap.
Ott tslálkoztak mindig azon az árnyé­

kos kis pádon, ahol most is várja a leány. 
Mikor a hegy mögül előbukó nap, úgy tiz 
óra tájban, aranyos vérlángckba borítja a 
legmagasabb fenyősugarat- ae a találka 
ideje.

Ma nem volt pontos a fiú.
A lány arcán keresztülfut az aggoda­

lom. Nyugtalanul vizsgálja az erdei ut&os- 
kát, de egy pillanat múlva már mosolygó 
gondatlansággal tép le egy csomó virágot és 
egy könnyű operettdallamot zümmögve, bok­
rétát köt neki s fakó, betegszinü vadvi­
rágból.

A bokréta is kész. A kis harang egy­
másután veri a negyedeket. A napvilág, mint 
apró tüzkobold, egyre alacsonyabban bujkál 
a lombok között. Már egy fél . . . egy egész 
órával késett el a rossz fiú. Ki fog kapni. 
Térden kell bocsánatot kérnie.

— Istenem, talán elébe kéne szslad- 
nom . . .

Feláll, a végignéz a kis erdei utón. 
Megrezzeu. Durcásan ül vissza a púdra

— Hátat fordítok neki azért la!
A fiú lassan, fáradtan, lihegve érkezik 

oda. Szinte odihanyatlik a lány mellé. És 
nézi fájón, szomorúan a karcsú, remegő tér 
metet, sötét alágyürüzött, láztól ragyogó sze­
méből pedig egy nehéz könycsepp harmato- 
zik alá beesett, színtelen arcán.

Csendes szeliőcake rezzen át a fákon. 
Nyomában néhány sárga levél szállingózik 
lefelé ...

Szól a fiú:
— Jó éjszakát, Olga . . .



n°nke‘ a középkorba és az ókorba, a jelen 
röl, a jövőről teljességgel megfeledkezik. 

Node most csak kis formaságról leez 
szó. Arról tudniillik, hogy mikor kezdődje 
nek a napi előadások. Kezdjük a dolgot a 
tényéknél. A tanuló négy órakor délután 
kiszabadul az iskolából. Mig hazaér lesz fél 
ót óra. Ozsónázik és kis pihenőt tart, úgy 
azonban, hogy mint szorgalmas diákhoz 
illik, 6 órakor már könyve mellett üljön. 
Hat órától esti 8 óráig tanul. 8 órakor va- 
•soráboz ül. Vacsora után keveset pihen 
mert hát az iskolában tanítják hdfey : »Pie- 
nus venter non studet libenler.“ így*lesz 
esti 9 óra, mig ismét könyve mellé kerül 
mert az a két órai tanulás a ta­
pasztalat szerint nem elegendő mindegvik 
nek. Tanul tehát 9 tői éjjeli 10 fél 11 jg
HóramáF lcfekszik 8 m re elalszik van

fái o MÓ8“8P re*5f1 már egynegyed 8, illetve 
fél 8 érakor az iskolában kelt lennie la»/ 
tebá; alszik hét, sőt hét és fél óra hosszat 

Ez teljesen megfelelő a szintén az is 
kólában tanult közmondás szerint • 
horas dormire sätest“. Ign az aggas vá 
noknak teljesen elegendő a 6 órai alvás
fiinál BaDVS *evejtbb> mert úgysem 
tudnak aludni A modern orvostudomány sze­
rint a fejlődésben levő szervezetnek legke- 
▼esebb 8 órai pihenésre v«n szüksége, hogy 
frissen kezdh -sse a másnapi munkát. A kis 
diákoknak pedig, hogy a bygieneakövetel

ng6t tegyenek, 9 óra hosszat is 
pihenniük kellene, mert különben a kizsarolt 
lest és any velő lassankint hátrafelé fejlődik.

Nézzük most már a jelenlegi iskolai 
rendszert mely mellett a kisdiák legfeljebb 
7 és föl óra hosszat albatik: 1

D,í?iflé8re> szórakozásra, testgvikorlásra 
« szüksége van a tanulónak. Äinde erre 
nem jut percnyi idő sem.
_ u 7uta?9,’ hrgy H jelenlegi előadási rend 
a legjobb felelet szón kérdésre, hogy miért 
véwzegény a tanulók 90 száza. éka.

?aQn®tá“ azí követi lufik, hogy az elő 
adások 9 órakor kezdődjenek délelőtt, ho
íj??" ksCiJt , képünk válaszul, továbbá eme 
lanomkus feleletet:

Eddig is kitünően megvoltunk.
. .Kz *?az. Sőt a dolgot odáig lehetne 
lorszirozni, hogy a tanulók ossk négy órát

xi«!aDak’ mei't hát a közmondás igy is 
szólhatna: J

„Quatuor horas dormire1 
„eat est“.
. Na mert ha valami butaságot

akarunk elhitetni, azt latin nrelven, köz 
mondás alakjában állítsuk és Pa rajta van 

tekinté!yes patinája, minden 
SláÓ ha8fa vágídik «letté, A tényleges 
Lnd£Íní egészei? “4st mutat. Azt, hogy a 

afDagá?bb része sorakozott, lassú 
gondolkodású, álmce buta. A jelenlegi rend­
szer legmulstságosabb oldala, az, bogy ma­
guk a rendszer hívei hirdetik : a tanulónak 
szórakozni, tornásznia kell, ozzá még az 
évi jelentések nagy komoly hangon kijelen
«,ndŐ,toá,;A,.j"d6ar61 é* ko*“ol>“‘"41 

EltekiUve attól, hogy a fürdésről, kor 
osolyázásról igenis „gondoskodva nincs“, — 

deu az itt mellékes — még akkor sem 
furdőzhetnének és korcsolyázhatnám!k a ta- 
nulók, ha. tényleg gondoskodva volna, mart 
idejük alig van ra.

Ezért még egyszer szerényen megjegy 
z®?b hpgy elegei d3 volna az előadásokat 
délelőtti 9 órak >r kezdeni — addig mjg » 
középiskolát reformálják, nem is szakisko- 
iává, csak úgy, hogy a diáknak otthon ne 
keJJjen tanulnia. Ámde itt már nem is a 
diákon, hanem tanáron áll a vásár.

Sflyház és iskola.
^f#*hiteri gyűlés. A debreceni ref. 

egyház szeptember 9 én, vasárnap délelőtt 
10 órakor az egyház tanácstermében presby- 
téri gyűlést tart. Á tárgysorozat a következő ■ 
Jelenté.! a julius hó 31. napján tartott preo- 
byten gyűlés jegyzőkönyvének augusztus hó 
3-án történet hitelesitéséríl. A íevóltárnok 
jelentése néhai Molnár Sándor bresbyter ha- 
lá áról. Jánosi Zol án lelkész jelentése ma­
gát megnevezni nem akaró nő négy ko 
róna adományáról. Meghívó a tiszántúli ev. 
í™„egybázi 6rtekezlst Hajdúböszörményben 
^906. szept. 29 30. és ok t. 1 én tartandó köz* 
gyűlés. Ormós Lajos és H roz?g Béla tani- 
tók, Zong Julia, Szilágyi Julia és Szom- 
bathy Mária tanítónők válasza. A városi 
tanáéi megkeresése a gazdasági épület átvé­
tele iránti nyilatkozás és ez átvétel módo 
zatait megállapító tárgyalásokra megbízottak 
kiküldése tárgyában. A városi tanács hatá­
rozata Komlessi Imre tanító tűzifa illetősége 
tárgyában. A gazdasági bizottság végzése a

berargozók fieetésjavitás iránti kérvénye 
tárgyában A gazdasági bizottság vegzóee 
8á»,aj0KTtá8U íö d haszonbérlete tárgyéban.

^xdrŐH 5000 korona hagyomá- 
nyának In fizetése tárgyában, javaslattal, nő- 
hai Bogdán Imre 800 korona hagyom.,nyá- 
tLlLfch^tlí68 a a Veosey—Bruekner fele 
hptlrL6?^6? é8éve, , ™egbizott küldöttség 
ÄJ T *• 8 Iá,8-' te,ekre tett vételi aján­
lói Uo ,8potály* VBgyes ' bizottság folyó évi 752 sz. a. kelt végzése a Szegények 
részére szükséges nem mosható ruhafelszerelé­
sek tárgyában. Az egyházlátogatóság jegyző- 
köny ve.A főjegyző előterjesztése a f. év végén 
kővetkező presbyterválasztás tárgyában. Sár­
pataki ev. ref. egyház, a csombordi ev. ref. 
egyház eegélykérvőnye. Az esperes körlevele 
a közalapi tartozások december 1-ig befize- 
tése, a baptistákra vonatkozó eljáráei mód, 
a iegáoiókat illető utasítás és a paróehiális 
könyvtár 10-10 korona dijának fizetése és 
a szeptember 26 án tartandó egyházmegyei 
közgyűlés tárgyában. Jelentés és indítvány 
telek szerzés iránt. Iskobszéki vé#zóe az is- 
a°tá»frD^T0daÍ dö-íka fizetésének kiutalása, 
inna -K6',0* tanitó szabadságolása, az 1906. 
19U7. iskolai évre az ismétlő iskolákba al­
kalmazandó tanítók beállítása, az ev ref 
egyház elemi osztályainak elhelyezése s ta­
nítóinak beosztása, a női kézimunka tanítása 
Papp Ignác második évötödös korpőtléka a 
különböző tanintézetekbe járó ev. ref. valláeu 
tanú ók vallási okfáíása, a Bethlen u<cai I. 
és Ií. osztályú leányiskola fentsrtása tár­
gyában m

Értesítés. Értesítem a t. iparos mes­
ter urakat, hogy a jelen tanév megnyitásától 
kezdve az elméleti tantárgyak tanítása hét­
köznapokon délután 5—7 óráig fog tartatni 
l vaílá8Órák maradnak úgy a mint
voltak. Figyelmeztetem a $. iparos mester 
urakat, a kik uj tanonookat fogadtak fel. 
hogy azokat e hó 12-ig mulhatlenul Írassák 
be* ™e/.tLm“Iasztáaukat kénytelen lennék a 
rendőrfőkapitány/fiágnak bejelenteni. A rajz- 
osztályok átadása e hó 9-ón vasárnap d e 
6s dé.után a rendes tanítási idő alatt; a köz- 
hasznu ismeretek osztályai pedig e hó 10 
Ipjfwl11 délután 5—7 óráig adatnak át’ 
mely időben pontosan megjelenni, mindenik 
iparos tanuló tartsa kötelességének. Debre­
cen, 1906 szeptember hó 7 én. Dóczy Ge­
deon ipariskolai igazgató.
I 1 Évmegnyitó ünnep a zsidó polgári 
leányiskolában. A zsidó polgári leanyii-

A leány még most sem fordult felé. 
'-^ak úgy pmaezkodott:

1 •Í7~ ^geo’ jd éjszakát? De én már reg­
gel itt voltam. Vártam. És kötöttem maaá 
nak virágot. Es nem adom edi, tudja . . 
Mert nem is érdemli, mert . . . maga en 
gem %• - már nem is szeret . . .

Es szói a fiú, remegő, elfúló hangon 
•— Jó éjszakát, Olga.

»linn“lriekL kacagva fordul meg a lány. 8 
j4t gy r*e8lk szeme a fiúra, mintha rémet
rómfU T° na’ S,'kcíItva ugriit íei- 8 « bénító 
rémület merav tekm etórel nézi... nézi . .

A levelek esik bullauaic a fákról.
Mco»á7* től»m, Olga ? Ijesztő vaayok.
ról I uu,y"e 'etmap ót s ? Az arcom-m lekiabál a vég. Tudom . . .
„„„A leány magához tért. Mosolyt kóny- 

«tett a rémülettől fehér ajkaira ás m n 
«am akar valamit, de a fiú leintette, áslát- 
aző, asezott kezével.
]U„ ,.77 Nb,.t vigasztaljon Olga. Jöjjön ide.

fólje.1- Öljön le mellém. Hiszen ciak jó 
jszakát akarok kiváoni magának, Olga.

A leány gépiesen, szótlanul leült.
■ j Hövid leszek mindent elmmdok.

«yan már a sak beszéd sem árthat, m rt 
Olga'?8mi seg^S0ű- leszek. Figyel,

Á leány némán inté rá sz igent.
77 Ogy-e, Olga, tegnap óta nagyon 

«»a 0í,an1, A rémületességig. Iiesziő ár
yeta vagyok annak az árnyéknak, ami 

tegnap voltam. Tudja-e miért ?
A leány kérdő, mohó tekintettel emelte 

T" a szemét.
fi“. felelt egy kis irleig. Az 

ea jobban elborult, a szamőből i méí

egy forró csepp gördült alá a sárguló ha- 
rasztra.

A leány nem merte megkérdezni, hogy 
miért.

Minden hazugság a világon. Olga. Ha­
zugság a virágillat!, hazugság a madarak 
éneke, a mosolygó színek, a napsugár, a ta­
vasz, minden hazugság. Egyetlen igazság 
van csak a világon : ai, ami az én arcomra 
van Írva. Erre a zőldeeszürke, száraz perga 
menre irta föl az élet az egyetlen, az örök 
a kegyetlen, a hatalmas igazságot. A fene­
ketlenül mély, a láthatatlanul magas igaz­
ságot erről a pergamenről olvasta le tegnap 
egy írástudó, egy hires egyetemi professzor. 
Azt a rettenetes igazságot . . . Halottam, 
odalopóztam az ajtók »z, hallgatóztan ...

Olga . . Olg* . . . meg fogok halni
egy hét alatt . . . legfeljebb egy hétig élhe­
tek, Olga ... ez az igazság . . . ez . . • ez.

A leány úgy érezte, hoay megállóit a 
szívverése. \ fiú pedig bánatos melanohóliá- 
val folytatta :

Azt mondta, hogy öt roham föltétlenül 
megöl, talán kevesebb is ... És az éjszaka 
báron rettenetes rohamom volt . . . Majd 
megfultam ... ezt is megmondta ... ré- 
m“8 éjszaka volt . . . azt hittem, sohasem 
Jétom többé magát ... és megtiltotta, hogy 
kijöjjek a szobából ... a szabad levegő 
rögtön megölnet ... ezt mondta az anyám­
nak ...

A* uj bb rémület visszaadta a leány 
hangjai. Remegve korholta a fiút:

— Az istenért, hogy mert eljönni. Jöj­
jön, Mosnink, gyerünk azonnal. Istenem.

— Jó éjszakát akartam magának kí­
vánni, Olga . . . tudtam, hogy vár . . . I

utoljára . . . megszöktem . . . ügye-e meg­
bocsát, Olga, édes ... y meg

A leány csendesen zokogott.
» lo^iJí“ Tk néztB* nézte> hogy hullanak 
nőssel k> 8árgán’ fonnyadtan, halk zizze-

Kezébe vette a leány kezét.
- Engem sirat? Ne sírjon .... Ki si-

ÉnJa ™!8,,a köScöt* amelyik a nyakán volt 
En az voltam, Olga.... terhére voltam
de most megyek .... esem lefelé, mint 
elszabadult kolono... Megyek . . . Ne sir-
J0° .h*í • : • * én. ón sírhatnék .... én 
mindent itt hagyok .... magát .... Ugv 
fáj a mellem .... a szivemből fái

mÄ,„7 01*“ • V • "/"ií™ « kezét 
. . . .szédülök .... a kezét,
í a (iör.0SÖ8Bn szorította ceontos ujjaival a 
leány puha, kövéres kezét. Fakó arcán izzó* 
veres lázrózsák gyuladtak ki, melléből rekedt 
kínos hörgós erőlködött felfelé. Teleköbőgte 
a leány ruháját vérrel. Hirtelen fel akart 
emelkedni, de megosuklott a térde és erőt 
földön km ódva' fuldokolva, vágigterült a

A leány tébolyodott sikoltással rohant 
a fürdőépület felé....
halt ~ ®egit8ég me6rbalt......... meg-

És a fiú ott feküdt a fakózöld fűben 
Az arcán ott látszott a nagy igazság. Tüda* 
Jóbői lassan szivárgott a vér fehér ajkaira L
pÖh«IÍMA,ttaátP8eZhe8Z0rit0tí fogakon keresztül 
Jeüelődött át nehezen a búcsú;

— Jó éjszakát, Olga ....
.n-^^/dlötte, az útra, susogva, zizegve-

szállingóztak alá a száraz levelek. 8
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kola, városunk es aj tanintézete az első is­
kolai évet széhsebb körit ünneppel nyitja 
meg, amelyre az iskolaszék s igazgatóság a 
szüléken kívül meghívta az összes iskolá­
sat, a tanügyi férfiakat, azonkívül a városi 
tanácsot és a hivatalok fejeit. Az ünnepre 
szóló meghívó igy hangzik : Meghívó. 
Az ujonao felállított zsidó polgári leány­
iskolában az 19 u6—1907. iskolai évet fo­
lyó hó 9 én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
a hitközség nagy tanácstermében (József kir. 
herceg-utca 28. szám) ünneppel nyíljuk meg, 
amelyre t. óimét tisztelettel meghívjuk. A 
zsidó' polgári leányiskola iskolaszéke cs igaz­
gatósága. Az évmegnyiló ünnep sorrendje :
1. Zsoltár. Előadja a templomi énekkar.
2. Fohászkodik Krausz Vilmos főrabbi.
3. A megjelent közönséget üdvözli dr. Popper 
Mór iskolaszéki elnök. 4. Az iskolai évet 
megnyitja dr. Kardos Albert id. igazgató, 
ő. Himnus. Előadja a templomi énekkar.

HIRE hl.

— Az adótárgyalások. A III.
osztályú kereseti adókat kivető bízott 
ság ma az alábbiak adóját állapította 
meg:

Heff Lajos lókereskedő 82 kor. Knöpf- 
fér Sjraon libitkereskedő 60 kor. Waohiber- 
ger Ábrahám ócska bútor és nénakereskedő 
48 kor. Füíöp Ignác ócska bútorkereskedő 
43 kor Kannangiszer Aranka és Sámuelná 
őcskaárus 73 korona 83 fillér. Fischer Izidor 
osont és rongykereskedő 20 kor. E’se.iberg 
Jakab és Herman petróleumkereskedő 170 
sor. Aszódi Márton pipás 40 kor. Seh'oss- 
berger Samu pipás 270 korona 90 fillér. 
Adler Mózes p jroellánkereskedő 50 korona. 
Lám Sándor po cellánknroskedő 400 kor. 
Weisz Adolf kereskedő 128 kor. Domán és 
Kurcz posztókeresi edő 220 korona 20 fillér. 
Friedmann Zclma rőföekereskedő 30 kor. 
Teitelbaum Antal 42 kor. Szüoa Ferenc iő- 
főskereskedő 65 kor. Özv. B aun Ignáonó 
rövidáru kereskedő 50 kor. Aszódi Mór rö­
vidáru kereskedő 160 kor. Ippo? éj Sohwarcz 
rövidáru kereskedő-. 263 kor. Özv. Benyáts 
Eonilné rőföskoraskedő 3C0 kor. Marton Fe­
renc sertéskupac 20 kor. Butkai Ferenc ma- 
dárxereekedő felmentve. Nagy Sándor sertés 
kereskedő 65 kor. Nagy Albert serléskeres 
kedő 130 kor. Nagy Jakul) sertóskereskedő 
710 kor. 30 fii. Weisz Sámuel sókeresk. 80 kor. 
\mzel Sámuel azárnyasailat kereskedő 30 
kor. Gutmann Mózes széna, szalma keres 
kedő 25 kor. özv. Gutmann Mérné széna, 
szalma kereskedő 10 kor. Vida András 
széna, szalma kereskedő 30 kor Weisz lg 
náo tejkereskedő 24 kor. Friedmann Lipót 
főzelék és tejkereekedő 182 kor. 40 fill Wein­
stein Jakab tejkereskedő 150 kor. Weinber 
ger Henrik bo-kereskedő 66 kor. Siidi László 
nörraitáros 300 kor. Weinstein Éliás ter­
mény kereskedő 25 kor. Brüll Oszkár ter­
ménykereskedő 50 kor. özv. Friedmann 
Mártonná terménykereskedő 54 kor. Jónás 
álbert terménykereskedő 65 kor. Reich Her 
mann termény és főjelók kereskedő 65 kor. 
ífj. Cseni, éri Ignác term ny és liszt keres­
kedő 100 kor. Friedmann Ignáo termény, 
'Izelák és tejkereskedő 110 kor. Sahneer 
iSámuel te?ménykeretke.dő 130 kor. Csengeri 
Ferenc terménykereskedő 136 kor, 60 fill. 
Grün hut Sámuel te mény és vegyeskeres 
.kedő 125 kor. Sohirf Dániel tollkereskedő 
49 kor R)ich Hermann tollkereskedő 324 
Kor. 40 fill. KoV'ios Gyula vnskereskedő 350 
kor. özv. Tóth Gyulámé vaskerestrdő tár 
gyalása elhalasztva. Kohn Hermám vászon- 
. itireskedó 160 kor.

— Helyszíni tárgyalás. Egyek és 
Tisradorog között érdé os helyszíni tárgya 
lás le-z a napokban. Ugyanis ott, a holt 
Tisza mentén határlik egymáiba Hajdú és 
Borsod vármegye. A környéken munitálko-

dik moat a felmérési felügyelőség és nem 
találja a két vármegyét elválasztó határvo­
nalat. Ennek megállapítására helyszíni tár 
gyalás vált szükségessé, amelyet 13-án tar 
tanak meg. A tárgyaláson jelen lesz Hajdú 
és Borsod vármegye alispánja, Dávidházy 
Sándor tb. főjegyző, a felmérési felügyelő­
ség és az érdekelt községek képviselői.

— Már csak az István-malom 
sztrájkol. A debreceni malommunká­
sok bérharcában ma nevezetes fordulat 
állott be. A mai napon ugyanis az ösz- 
szes kismalmokban felvették a munkát 
és már csupán az István malom munká 
sai folytatják a bérharcot. Dolgoznak a 
Trnka, az Erzsébet, a Berta, a Csoko- 
nai-malmokban, kiegyezett a munkások­
kal a Hortobágy malom is, úgy hogy 
ma este 6 órakor már ott is munkába 
állanak. A bérharc mindenütt a mun­
kások győzelmével ért véget. Már csak 
az Isfvan-malombeli munkások folytat­
ják a bérharcot, de úgy látszik, az sem 
fog már soká tartani.

— Kossuth Lajos levele. A magyar 
Nemzeti Muzeum könyvtára ismét rendki?ül 
becses gyüjteménynyel gyarapodott. A kor­
mány megvette Kossuth Lajosnak Helfy 
Ignáchoz és a magyar függetlenségi párt ve­
zéréhez : Irányi Dánielhez Írott leveleit a 
múzeumi könyvtár számára. Az iratok meg 
vásárlásán a kormány az 1906 iki költség- 
vetésbe harmincszor koronás kü ön tételt ál 
litott ba. A levelezés mint különálló gyűj­
temény is nagy történeti értékű, de növeli 
becsét az a körülmény, hogy kiegásziti a 
múzeumban már régebben elhelyezett Kos­
suth iratokat. A levelezés Kossuth Lajosnak 
Irányi Dánielhez 1861—1890. évig intézett 
száz darab levelét és Helfy Ignáchoz 1859— 
1893. évig küldött majdnem uégyszáí darab 
levelét tartalmazza. Ezenkívül még majdnem 
száz darab a megy a magyar emigráció ne 
vas tagjaival váltó t levelek száma. A leve­
lezés, mint különálló gyüjtmény is, nagy 
történeti becsesei bir, különösen az emigrá­
ció mozg limairól, de még érdekesebbek 
azok a levelek, meiyekban Kossuth Lajos a 
magyar függetlenségi pártra vonatkozó né­
zeteit közli és általában a magyar politikai 
viszonyokat bírja A magyar történelem 
újabb korának megismeréséhez ez a gyüjte 
mény elsőrangú kutforrás s igy együtt az 
egész levelezés helyes világításában mutatja 
be azt a kort, melyben az uj Magyarország 
kialakult.

— Békéltető ülés. Az iparteatület 
békéltető bizottsága hétfőn, e hó 10 ón, az 
Iparteatület tanácstermében ülést tart. Az 
ülésen a munkaadók és a segédek közt fel­
merült peres ügyek nyernek elintézést.

— A* uj iparossegédek Az ipartee- 
tüíet előjárótága csütörtökön délután tartott 
ülésében a következő segédeknek adott sza­
baduló oklevelet: Sipos Lajos csizmadia, 
Nagy Eszter női szabó, Török Ferenc tímár, 
Sáfrány Károly lakatos, Tóth István asztalos, 
Frida Rudolf cipész, Molnár Imre csizmadia, 
Vasa József ács, Kotrási Sándor mészáros, 
Kádár József sütő, Kántor Béla kárpitos, 
Nagy János ács, Úri Sámuel tímár, Kölönte 
Zoltán lakatos, László Ferenc lakatos, Kánya 
András lakatos, Héjjá Sámuel lakatos, Ki­
rály Ltván kőmives, Medgyesy Lajos szíj­
gyártó, Kccsár Károly szabó, Szentpáteri 
Gábor lakatos, Boros Lsjos laka’os, Éles 
Sándor lakatos, Gyurosik János lakatos, Ve- 
rerán Károly lakatos, Martaik Kálmán laka­
tos, S.abó Miklós lakatos, Stoiut Sámuel 
cütő, Nagy János cipész és Csuka Miklós 
mészáros. Az ujonan felszabadult iparos 
segédek közül Úri Sámuel timársegédet 
arHiivóremmel és díszoklevéllel tünteue ki

Üzletemet

az iparában tanúsított kiválóságáért és as 
ipariskolában elért kitűnő előmeneteléért.

— Pályásat a városnál. Weszprémy 
Zoltán főispán kiirta a pályázatot a főorvosi 
és a házipénztárosi állásra. A pályázatok 
beadásának határidejét október hó 1-én dól- 
u án 5 órájában állapitolta meg. A főorvos 
javadalmazása 3200 k. törzs- és 600 k. lak­
bér. A városi házipénz'árnoki állás javadal­
mazása 2800 k. törzs és 500 k. lakbér.

— Határrendőrök kellenek. A bel­
ügyminiszter a határrendőrsóghes legény 
ségi állományt szervez s egyelőre ötven 
rendőrt nevez ki. A legénység fizetése fe 
jenként évi 1000 korona, 120 korona úti 
átalány és megfelelő lakbér. Pályázni lehet 
40 éven aluli kaionaviselt embereknek.

— Kossuth ssofcor. Nem Debrecen 
ről van s;ó. Gyergyószentmiklóéról jelentik, 
hogy Csernás faluban Székely János főgim­
názium! tanár kezdeményezésére a legköze 
lebb szobrot emelnek Kossuth Lajos emlé­
kének. A szobor létesítésére már megalakult 
a szoborbizottság is, amely a napokban tar­
totta első ülését, amelyen kimondotta, hogy 
a szobor felállítása érdekében társadalmi ak­
ciót indít. A Csemás faluiaknak Istók Já­
nos, budapesti szobrász megígérte, hogy 
a szobrot teljesen díjtalanul fogja mintázni. 
A csernási Kossuth szobor bronzból készül 
és Kossuth Lajosnak mellképót fogja ábrá­
zolni, amelyet a főtéren iévö csonka hon­
védemlékre helyeznek el.

— As amerikai bevándorlás. A
vashingtoni bevándor.ási bizotság az euró­
pai kivándorlás szigorú megvizsgálását ren­
delte el Néhány héttel ezelőtt dr. S oner 
főorvost Európába küldte, hogy a trieszti és 
hamburgi kikötőket tanulmányozza. Most 
újból töob kivándorlási hivatalnokot Euró­
pába küldtek, köztük a legidősebb hivatal­
nokot, Semsey Károlyt, kinek igen érdekes 
múltja van A magyar szabadságharcban igen 
tevékeny részt vett és 1852-ben Kossuth 
Lajossal együtt jött Amerikába.

— Nópgyttlée Kát án. Kábán szeptem­
ber hó 9 én az általános n pkör tagjai r-yiivé- 
nos népgyülést ta, tanak d. u 4 órakor, a Kos­
suth téren, a következő tárgysorozattal 1. 
Az általános választói jog. 2. A fokozatos 
adó. 3. A sajtó.

— Kereskedőfőnökök figyelmébe. A
debreceni kereskedő tanonoidcolaba a beirat 
kozások f. szeptember hó 8-án szombaton és 
9 én vasárnap, mindenkor délelőtt 10 — 1 óra 
között történnek. Minden jelentkező az iskola 
kapusától bejelentő lapot kap, amelyet a 
fö-iök tölt ki éa ir alá. E lappal a tanuló 
beírás és tandíjfizetés végett jelentkezik az 
igazgatónál és a tanítás kezdetén az osztály 
főnél. Az első Ízben beiratkozó tanonook 
tanoncszerződéeüket, iskola, születési- és 
ujraoltási bizonyítványaikat is köteleik fel­
mutatni. Minden tanuló a beiratkozáskor az 
első fölévi tandijat lefizetni tartozik. A má­
sodik félévi tandíj február hó első ft lében 
fizetendő. E helyen is figyelmeztetjük a 
tancnctartó főnök urakat az 1894 évi VIII. te. 
rendelkezésére, amely szerint a főnők tanoncát 
évközben is, a félfogadás után azonnal be­
íratni tartozik íz iskolába. A rendes tanítás 
szeptember hó 12 én, szerdán d. u. 2 órakor 
kezdőd k, amikor minden tanuló a részére 
kijelölt osztá y ien, az előirt tankönyvekkel 
felszerelve pontosan megjelenni tartozik. — 
A javiió és pótló vizsgálatokat szeptember 
hó 9 én, vósárap d. e. 10—12 óra között fog­
juk megtartani, áron tanulók, kik ezen határ­
idői elmulasztják, javító vizsgát többé nc-m 
tehetnek s igy osztályismétlésre uta ittalnak. 
Az igazgatóság.

— Tudnivalók a lóversenyről. A
debreceni 7. sz. Vilmos huszárezred tisztikara 
szombaton délután a debreceni pályatóren ló 
versenyt fog rendezni belapü dij nélkül

Egyház-tér 3. szám alá helyeztem at, s
az összes áraiiat mélyen leszállított áron 
éa; x 46. árusítom ki. Morsos Mala.



melyre a rendezőség ezen utón is meghívja 
a n. é- közönséget. A verseny kezdete délután 
pontosan két órakor van; étért ajánlatos, 
hogy a közönség saját érdekében igyekezzék 
a versenytérre idejében kirándulni a ott a 
tribün-ápiileiben levő szabad páholy- és zart- 
szék-helyeket elfoglalni. A rendezőség gon 
doskodott arról is, hogy a közönség verseny- 
sorozatot kint a versenytéren díjmentesen 
kapjon, valamint arról is, hogy az ott meg­
jelentek az ülőhelyeket fennakadás nélkül 
elfoglalhassák. A verseny ideje alatt a helvi 

• "vaspálya vohatai a „Bika“ szállndá ói a ló- 
vásártérig és vissza kellő számú kocsikkal 
fognak közlekedni. Az első vonat déli egv 
órakor ipdul. Társaskocsi az »Angolkirályné“ 
szállodától ugyanazon időben fog indulni 
A Jiszteletdijak megtekintés céljából a tribün 
épület bejáratában felállított asztalokon lesz 
nek elhelyezve.

■ . — Agaráit verseny. A szokottnál ér­
dekesebb versenyt rendez a debreceni aga 
TiiSB-egylet az idén. Az országos agarász 
szövetséggel karöltve ugyanis a Hortobá- 
gyón ofcióbar 18 ón agarász- ve eenyt tart, 
amelyen aá ország számos helyéről vesznek 
részt a sport kedvelői.

— Vis helyett marólúgot ivott.
Burján András 3 éves fiú, a napikban, mint 
megírtuk, viz helyett marólúgot ivott. A kis 
gyermeket a szerencsétlenség megtörténte 
után beszállítottak a közkórházba és ott ápo 
lés a,á vették. A leggondosabb ápolás sem 
sagitatt azonban az apróságon, mert csütör­
tökön délután meghalt. A kis fiút ma fel 
boncolták és holnap temetik el.

— Akik nem tudnak Írni. Kossuth 
Ferenc keres tedolemügyi miniszter ma ren­
deletet intézett az ország összes posta- és 
távírda hivatalaihoz, amely arról értesít, 
hogy irni olvasni nem tudók postai külde 
rnények átvételére a jövőben senki által fel 
nem hataimazhatók s ezért a posta és tá- 
virdahivatalok ilyen meghatalmazást el nem 
fogedtatnak.

— Téglás vasúti állomást kér. A
túglásíak egyáltalában nincsenek megelé­
gedve a vaeuti forgalommal s Téglás meg­
álló helyére állomásüpületet kérnek. Ezen 
ügykén küldöttség járt Kossuth Ferencnél 
óa Mezőssy Bála államtitkárnál, akik a leg­
jobbakat Ígérték.

— Foglalás hat fillérért. A sötét 
törvénytelen korszaknak az emléke még 
mindig viszszajár kisérteni. Az ex lex idejé­
ben a kincstár fizetési meghagyásait min 
denfelől visszaküldték a hazafias polgárok.
A szigorú kincstár a kárb »veszett bélyeg 
árát, a hat fillért energikusan követelte 
-persze az illetőktől, akik a nevetségei adós- 
sásot csak azért is vonakodtak megfizetni. 
Most aztán, mint a Nagyvárad oitnü laptár 
sunk Írja, ott a végrehajtó járkál a varos­
ban és nem egy parkettes szalonban 
foglal 6 azaz hat fillér miatt. Egyik 
helyen pedig, ahonnan kiesé nyersen 
utasították el a jámbor végrehajtót, az utcá­
ról az ablakon keresztül foglalta le a falról 
»z értékes olajfestményt. Alighanem Debre 
cenbea is foglalni fognak a 6 fillérek miatt, 
mert ii visszaküldőtök a fizetési megha­
gy ásókat.

x Ötven koronát kap a*, a ki nem 
tudja, hogy most Mentzo Henrik njdon 
ság k áruháza Debrecenbe Kossuth- 
utoa 4. szám alatt van. 361.

szövitséget vámszerződéssol akarja pótolni. 
A magyar kormánynak az álláspontja, hogy 
a vámszővetségnek vámszerződéssel való 
ímníifA °9Upán Jogijelentőséggel bir és hogy 
nnm á f 8»zddsági magállapodásokat 

tf”ntL Az oaztrák kormány ellenben ki­
jelentet,e az osztrák képviselőházban. — 
=A°lgy u ^“szövetségnek vámszarződés- 

6l. p5,tlás.^ nasy jelentőségű mó- 
dom,ásnak tartja és hitry ez esetben 
nem fogadna el a Széli Körber-féle

R8 lÖtS xászéí sem> 8 eunei£ kifeje­
zéséül Beck báró az osztrák képviselőházban 
vissza is vonta az összes kiegyezési javasla- 
tokat. Az osztrák kormánynak tehát, az az 
álláspontja, hogy a magyar kormány fogadja 
e a vámszövetségre vonatkozó 1902-iki meg­
állapodást vagy ha erre nem hajlandó, ak- 
lk.or a Széli Körber-féle kiegyezés félre téte­
ti k°/djéku^ az ös3zes kiegyezési kér­
dések tárgyalását.

Wekerle bécsi utazása.
Budapest, szeptember 6. Wekerle 

Sándor miniszterelnök ma délután 5 
órakor titkára kíséretében Bécsbe uta­
zott, hogy ő felségének jelentést tegyen 
a politikai helyzetről és a folyó ügyekről. 
A miniszterelnököt ő felsége holnap ki­
hallgatáson fogadja. Kizárólag ez a 
célja a miniszterelnök utazásának, a 
mennyiben augusztus elseje óta még 
nem volt alkalma, hogy ő felsége előtt 
megjelenjék. Az osztrák miniszterelnök­
kel való találkozás holnapra nincs 
tervbe véve; annál kevésbbé, mert 
Beck báró a legközelebbi napokban 
különben is Budapestre érkezik.

Wekerle a jászberényiekhez.
Budapest, szeptember 7. Wekerle 

Sándor miniszterelnök a jászberényi függet 
lenséai párt elnökéhez intézett meleghangú 
levélben üdvözölte a jószbarónyi választó 
közönséget abból az elkalozuból, hogy szep­
tember 8-án gróf Appony Albert jászberényi 
képviselőségének negyedszázados évfordulója 
alkalmából lelkes ünneplésben részesítik. A 
kormány magfogja koszoruztatni azt a zász­
lót. amelyet az ünnepségek során fel fognak 
avatni és gróf Apponyi Albertnak átnyuj 
tanak.

Eskütétel.
Béos, szeptember 7. Az uj szatmári püs­

pök ma tette le 6 felsége kezébe az esküt 
Appinyi Albert vallás és közoktatásügyi mi­
nisztert ez eskütételnél Zichy Aladár gróf 
h jlyettösitotte. B^romissza püspököt ezután 
a király migánkihallgatáson fogidta.

Wekerle kihallgatáson.

TAVIRáfOk,

Kiegyezési tárgyalások.
Budapest, szeptember 7. A Budapesti 

Hírlap a kiegyezés kérdéséről írván a leg­
első kérdésnek, melyben a két kormánynak 
megállapodásra kell jutni, a Széli Körber- 
fóíe egyesség föntartását vagy elejtését 
partja. A magyar kormány több Ízben kije 
«errette a képvisalőházban, hogy a Széli 
Kerber féle megállapodásokat fönn akRrja 
tartani a kereskedelmi és a vám: zövetzégre 
vonatkozó egyezmény nélkül, meri a vám-

Bécs, szeptember 7. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök tegnap éste érkezett 
meg és a magyar házba szállt. Tegnap 
óta itt van gróf Zichy Aladár, a király 
személye körüli miniszter is, aki este 
találkozott Wekerlóvel.

3éos, szeptember 7. (Telefontudó- 
sitás.) Az uralkodó ma délelőtt 10 óra­
kor fogadta Wekerle miniszterelnököt, 
aki az általános politikai helyzetről tett 
jelentést. Délelőtt 11 órakor gróf Zichy 
Aladárt fogidta a király magánkihall­
gatáson. Délután 1 órakor Wekerlét 
ismét fogadta a király. Ma este We­
kerle visszautazik klopodii birtokára.

G-oluchovssky és a kiegyező».
Béos, szeptember 7. Az uralkodó teg­

nap késő délután fogad a Qolnchovszky Age- 
nor gróf külügycaméztert, aki jelentést tets 
az eseményekről. Jateutése kiterjedt a ki­
egyezési tárgyalás-okra is.

Közö» költségvetés.
k81t ”ga,t?fa”t'„8Z?,?le?ber 7' A k0zös
közös8 minisztert84! ap]fá^ára íarUndó

ess*“v"16 x
Darányi és Andrássy Kolozsvárt.
érkezek1« SVnr,<SZapte,nb8r 7* Ma ^után 

keztek ide Darányi Ignáo, g/(jf András«
ffa* f ju*‘h 0y,,,a

MÄtJÄSLt:

Bosznia kormányzója meghAlt.
hA. ®radiska, szeptember 7. Appel János 
báró, Bosznia és Hercegovina kormány,éji
lOénTL Ó'8kar megbdL Temot6* ehó

Wekerle és a fiumei botrány.

Fiume, szeptember 7. Wekerle 
Sándor miniszterelnök Bécsből távirat-

s-íwSrs;6110,1 a btto,etó
_ .Fíu*"e' 886Ptember 7. Az itt lakó ólára« 

sági alattvalók táviratilag fordultak Til­
tom olasz külügyminiszterhez, hogy nynjt- 
Bon segedelmet a horvátok ellen. ^

Apponyi beszámolója.

szeptember 7. Apponvi AI-

elSlú”el.f0g'‘d:,“Í’ra "‘•‘“síiét minta,

Az oroszországi helyzet.
nnV ?'6t®rvfr, ^szeptember 7. Trepov tábor- 
nok, a reakoionárms párt vezére a peterhofi
?. °*ába“ marad> miat a cári palotarendőrség 

. k®\ * oár j9lenIp8 leginkább Nikoiáje- 
vms Miklós nagyherceg befolyása alatt áll.

Pátervár, szeptember 7. A legutóbbi 
cári uk ázzál a radikális pártok nincsenek 
megelégedve, sőt a radikálisok nyiltan han­
goztatják, hogy ez az ukáz a tartományok 
lakosságát még inkább felizgatja meid.
A munkás-osopart már is felhiváit intésstt 
a radikális pártokhoz, hogy a círi ukázzal 
szemben foglaljanak állást.

Rémes öngyilkosság.
Budapest, szeptember 7. Ma a Dob- 

utca 74 sz. a. házban Kovács Btfáné, aki 
rendkívül féltékeny volt férjére, elkeseredé­
sében leöntötte magát petróleummal és mee- 
gyújtotta magát. Haldoklóit, mire a mentők 
a kórházba vitték.

T arvSafkeiéc.
Csőd. A debreceni törvényszék Klein 

Henrik hajdúböszörményi kereskedő ellen 
elrendelte a csődöt. Osődbiztoi Smboszlay 
Sándor törvényszéki bíró, tömeggondnok dr. 
Széli Gábor böszörményi, helyettese dr. 
Balog Góza debreceni ügyvéd.



DBBBjBOZBM
Eeküdteséki tárgyal áo Főlytonna 

estilÄdi perpatvar uralkodóit Q&iki Lvjos 
muzsikus cigány házéban. Felesége többszőr 
térté a fir.ét, hogy kezdjen már más életet 
iß hr.gyjon fel a kiesapongó élettel, azonbrn 
8 férj uram kérelhr tetten volt. Ftbmír 2ő-én 
történt az eset, c idén C.iky iámét elmaradt 
hazulról. Az aestory mát a ment s rá jött, 
hogy a férje még meg is est Íja. Emiatt 
aztén annyira tlktsi redet! az asszony, hogy 
az urát a ti y on akarta 16 ni. A dolog tényleg 
nueg js tori ént, meit mikor a férjé haza 
ment fcrgc pisztoly yal ha rom szór rálőtt. 
Házastárs el.en eitöveteu euh or testi- 
sértés vétségéért állott ma Csiky Gá 
bőmé a debreceni eskndlezok előtt. — 
Elnök úr. Oláh Miklós, bná» Téty István 
és Balog Z igmvnd. A vádhatóságot dr. 
Galánfiy János kir. ügyész képtis lte, a vő 
delmot pedig dr. Gulácsy Sái dór látta el. 
Elnök a tárgyalást #z est tietek nisoreoíása 
ntán pontban 9 órakor megnyitja. R ndts 
esküdtek lettek: E b r Ernő, L kody Sán­
dor, Ro er.berg A dóir, Gedton Bélé, Tolnai 
Dániel, Barra Mihály, Király Imre, Danis 
Lajos, Békés Lrjne, Tó h Káin án, Reir er 
hdolf, Márkus Jenő. Fölesküd ek lettek: 
Wolsffta Anal, Keni ires Karolj Délelőtt 
4 tanú ha/Jgauak si. Ernők lei 1 kor a tár­
gyalási feift ggerztette r oé után egvetgyed 
4 óráiR hajfctz ót a el. Iteleire esuk a késő 
éjjeli órákban kerül a sor.

Mttzfea&daság.

Budapesti eeurómazhavásér. Szept. 7. 
Felhijtaioti 347 dtrab élő borjú (közte 15 darab 
rugoti), 28 daran növendékmarha. Aljegyzőiek: 
Kisőrendü ét 6 borjukért 110—lltS íiilérig, kivétele- 
•en 118—i20 filler, iözépmtníségü elő borjukért 
96- 108 fillérig, silány és rúgott botjukért 70 84 
fillérig, nóvendótmerhaért 66- 80 fülé ig kilogram- 
nionkint (levonás nélkül.) Az irányzat élénk volt, sz 
Artk változatlanok imradtak.

Kőbányai aertésüslet. Szeptember 7. 
Hízott sertésárak: ]. Magyar első- 
rondü: 1. Öreg nehéz (pároakint 400 iiilogra aor 
íelüli súlyban) 1 113 füléiig. Fiatal nehéz (pá-
ronküit 320 kgrammon felüti súlyban) 116—118 íillé-

Fiatal közép (paronkint 261-320 kilogramm 
súlyban) 122—124 fillérig. Fiatal Könnyű (páronkin- 
i6ü kilogrammig terjertő súlyban) 126—128 fillérig, 
ül. Szerbiai; Nefié* (páronkint 260 kilogram- 
ötig) 116-118 fillérig. Közép (páronkint 240—2G0 ki- 
fogramn ig) — fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) — - fillérig. Sertósletszám: 1906 
szeptember 5 ik napján volt készlet < 3 944 darab. 
3906. szeptember 6-ik napján felnőjírott — darab 
J906. szepte n ier 6-ik napján' eiszálliuatott 221 da- 
Mb 1906- szeptember 7-ik irapjara maradt készlet 
43.623 t*iab. A hízott seriéi üzietirányzata: 
arak visszamenőben.

Ítog;ény‘Csarnok,

Három szüret#
Irta; Florfohe.

A jó mágaviseletű katona két heti sza­
badságot, kapuit a szüreti ünnepekre. El is 
ment Obei waldra, de negyednupra csak 
uieginl vjíszaiért uz exredhjí.

Az, anit Ob rwaldbaa látott, megölte a 
lelket, bzívjn s urla, meggyilkolta.

A szüretek előtti szombaton tartották 
«z obeiwaltii legények n búcsút. Hans 
Sachs is akkorra ért haza. C ak épp hogy 
agy kicnt kimoádoit, aztán szén. hófehér 
egyemuöájábán, óriás sz b yájat hóna alá 
kudva mduit a balba. Siuit Mioüel akkor 
igratta javában u levegőbe Gra rét s ahány 

fczor ti km leány pillangós cipője a főidet 
«ne, at nyi ceóko. cuppauton a kipiiuil ró- 
zaás mcura, - amit a leány rtevtnö, kacagó, 
boldog te kin tele köszönt n eg. K

A ti. éli» szive, el fa« arcdoií. Négy pal­
losa i> ugtnlanul ugrált hüvelyében, -

érezte, hogy itt előbb-utóbb emberfiáiéi leez 
de azért csendesen megfordult és ment 

haza.
Bika erejével agyonverhette volna ez 

egész korcsmát, de fájó, rgy önkim ott, vérző 
ozive mellett volt annyi lelke, hegy ott 
hagyja a dobzódó társaságot s menjen haza, 
onnan pedig egyenesen vissza az ezredéhez.

Az öreg Groszbauer Sachs meg a fele 
Rége rimánkodva kérték a fiukat, maradna 
még par napig velük, de a szíven vert gye­
rek nem hallgatott rájuk és esek ment a 
maga utján.

Az a csók, amit Sturts kapott és adott, 
az a csengő csattanás, »z járt a szeme előtt, 
ez csengett a fölében, annak volt a botege, 
halálos nyomorékja s aztán egy nagyot gon­
dolt. Nehogy emberhalál történjék egy hü­
teten leány eskÜRzegére miatt, egy holdvi- 
lógos éjszaka Hans Sachs átlépett a hatá­
ron s az első francia helyőrségnél jelentkezett 
mint dezertőr. , ’
fnA. uni 
formist, nagy sarkantyúé csizmákat vissza­
küldték/ Strftesburgba, Hans Saohsot pedig 
belebujtatták s zsáfcszebásu piros nadrácbía 
8 expediáiták S di bei Abbes felé. 8

1906, szeptember 8

Tannauarfvot cernirozta a légió. Az 
ötödik zászlóalj negyedik századát Mavér 
kapitány vezette. J

Egy kis francia leány szép szeme miatt 
de terdált 6 is a német had perecből s er-ze 
bátorsága szerezte meg úja az uj zászlósait 
az arany kardbíjíot,
„n Az.ATte s?-ázados, aki végigküzdötté a 
fU—n-ikí francia porosz hadjáratot és látta 
annak minden borzalmát, mosolyogva r. ézte 
légionistáit, akik a leghevesebb tűzben a 
raj vont ib*n nyugodtan töltögették teie.pjéh 
csészéjüket a tafiás kávéval s cigare tázva 

18 Cgy Lehel-pirulát a malgasok.

Húszét szombatja volt és a nap véres- 
nek ígérkezett. A féketekit ályné fekete harcos ai 
küzdöttek, mint a mitológia hősei, akik csak 
egy-ogy err barélet árán adtak fel minden 
talpalatnyi földai.

A tábornok türelmetlenkedni kezdett, 
taten attól félt, bogy a kegyetlen ütközet el­
húzódik a feltámadás ünnepéig és kiadta a 
parancsot a rohamra. Az ordenóno-tisztek 
szerte vitték a rendeletet, az ezredkürtöíöfc- 
íő. átvették a jelet a zászlóaj-hangászok s 
egyezerre felzendült az egész vonalon a dob- 
és kürtriadó hangja, egy egész szuronyerő 
csillant fel a ragyogó napfényben.
, ~7 Hurrá! hurrái — üvöltötte az egész
hadtest, de nem voltak képesek elnyomni a 
naalgasok bősz csateorditását, akik ragyogó
ÍLÖ^«í/°híntik a bajPetiek ellen, aztán 
kezdődött a hőre szurony végről, ember em­
ber ellen. A küzdelemnek ez a neme jobban 
tetszett a feketéknek, mint a Lehel-fegyve 
rek sivitó, gyilkos, apró golyói.

Mayer kapitányt nagyon elkapta a hév 
vsgy huszonöt öllel megelőzte az embe­

reit n egyszerre egy egész csomó feketepo- 
fájn ördög között találta magát. Egy lánd 
ze» fokán kettépattant akaidja, a következő 
percben pedig leütötték a lábáról.

Menthetetlenül elveszett — gondolta 
magában — de nem volt ideje megijedni, 
nurlöse, Hans Sachs feleresztette harsonáját, 
iekfpta a vállán keresztbe fektetett pueká- 
• i B Bz^verte a kapitánya körül a feketé­
ket. Harcolt, mint egy titán I Az 6 herkulesi 
erejének gyerekjáték volt tetiporni a ma­
gukat kétségbeesetten védő feketéket. Mire 
?*!£?«* me8érkezett, a kapitány felállt és 
körülötte nem volt maígaa, vagy ha volt, az 
vérbe, fagyva hevert a gyepen. De cdafe 
kudt szépen, szótlanél Hanzi is,

Husvót vasárnapra ébredt fel a Laza 
rethb?n.

Be volt pólyáévá, mint egy csecsemő 
~ teje búbjától a talpáig. A kapitány híven 
virrasztóit* élete magmentőjének beteg ágyát. 
Szegény fiút kegyetlenül helyben bapytáí a 
malgacok Hosszú dárdájukkal össze vissza 
szürkülték, sőt a fejére is kapott egy pár 

ardvágást s felső ajakáből levágtak egv 
darabot. A főorvos nzt mondt», hogy ha noég 
61 18 ~ soha sem fog többé kürtöt fújni.

(Folytatjuk.)

Ilyen még nem volt sóban

Nyerhet
több százezer koronát

1, 2, 3 koronával! «í-so-t* 
Mont nyerés esetén

a pénze megtérül í
—— Siesser tehát a —■

SZKRINflfóUUNK
Ceapó-utoza 11. száma irodájába

(Silmeghy va »kereskedő hásába.)

Húzás minden héten ?

1
Gyárosok, kereskedők, 
iparosok részére szük­
séges klisék előállítását 

elvállalja,
Hajnal Gyula
Debrecen, Piao-n. 9.

A klisék nyomó képes­
ségéért jótállás vállal- 

tattlk.

Kiadó! Kiadó

Modern m i lakás,
mély áll előszoba 2 utcai szoba alkóvval 
nagy, világos konyha, pince, padlás stb

november hó 1-re kiadó.
Mester utca 31 szám alatt.

Kiadó ( Kiadó!

Misé
méter ára most

2lfcr,i
Bosznsy J. és Társa
—divat- áruházában ©~ 
Debreozen, Kossuth- álca 5. szám
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Acél-fürdőAz iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülők szives 
figyelmébe; ----

Fin és Férfi ingek, lábra va­
lók , harisnyák, nyakkendők, 
peplanok, madráczok éi 
flanel! takarók

iiagy választékban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

(Mármaros- megye.)
A rerhoTÍMi hegjsíg logbájosabb, legkisebb rtata , Vl.k-Várb.^rf
gyögj.fo^mrty m.g,tanteu'»

K4r,.u prospektust . V13K VÁRHEGYI Itlrda igug.ti.^uo,.

Bégben kitűnő keresztény k< nyha Penzió* 6 Tuá Fé yes Yend%lói helyi- 
ruan kóser konyháról is gStodiaran"oiÍ2 Z “"“«h«“*?*- ?zigo- 
kivül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is laká®r<5I,azon-Oyönyőrü, festői kirándulási hdyek afürdőlgazgatósággondoskodik.

Kérjen prospektust!

SZABÓ LAJOS FIAI
Vássen, Divat ós Szőnyegáruház

DEBBECZZN, BOZSAUTCZA.
 432-1-14

Utcai lapalárusitók
Osztr. szabad, bejfölvétetnél* Windeqki maga gyártja a koyg^tt 1

Cement-, fal', kő forma
teljesen felszerelve csak 3Q

Bgy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem ssttk- 
aóges. B« a forma különösen alkal­
mas awemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmantve.

Macson
Jóssá alatt

50. katasztrális hold (108A nyilas)

tany a€ir toü
épületekkel felszerelve

október 1-től kezdve haszonbérbe 
—. __ adó. — —

Felvilágosítást ad délután 3. ós 
:----- 6 óra között. ~

Tevoíjde Fóliáéit Daliéig aaen x

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
8zt. Badegund, Orácz mellett

gyógyhely és vtegyógyfnféxef.
Fölsógea vidéken 750—1500 méter ma^as hegyek és kitér edt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizp-vóírvmód ononiisii.

DB. DÓCZY EUL ügyvéd 
Piacz-ntcza 7. sz.

Iskolás
gyermekek részére : kész fehér- 
neműek, zsebkendők, haris­
nyák, paplanok, matrácok, pok­
rócok, ílanell takarók és ágyte- 
ritŐk legnagyobb választékban és 
legjutányoaabb árakon kaphatók.

íKardos £ ásztó
vászon, fehérnemű ós 
kelengye üzletében

Debrecea, Eossnth-ntca 9.

OSBBS és BAÜBB motorgyár Bodapest, Podaanicky-n. 18,
Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkeze Hl saivógáz generatoroa motorait,

szolid kivitelben
Alaplttatott 1831. évben.

Költségvetéssel és árjegyzékkel díjmentesen szolgálunk!

V V-

... m



8 DIBIEOZEH

Pl ■ALSU

m Hirdetései.
Díjé 16 azóig 80 fillér, minden további 
eeó 8 fillér veelagabb betűkkel nyomtatott 

»zó 6 fillér.

LeiÄeH taMoi6dMn pontosan itia- 
uolaat, ka a szükséges bélyeg bekiüdetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

W

#i$zeabérbeidj bírt*.
A eaeoesee 19 nyila« ta­
nyai épületekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-161 kezdve haszonbérbe 
adó, Értekezhetni Dr. Már­
ton Kálmán Piae utca 44 
■sím alat. 397—1—1.

Csemege ssőllőt
ajánlok kereskedi k ős ma­
rén fogyaszt k részére a 
legolcsóbb napi ár mel­
lett Darvas Mil.sa széllő 
kivitele Debrecen. Tele­
fon 294. 417- X)—3.

Hét utcai
azoba, irodának is slksl. 
más (külön lakosztály) 
körmikor kivehető. Fü- 
réeztert mca 14 szám 
alatt. 452-10-1.

8*<sp irt in
•stalemLer, ki a könyv" 
relésben is jártas, a dél­
utáni érákra állást kert.s. 
Czim akiadóhivatalban.

Ugizeszesíiezetéliib
aaere esőben ttljesen jár­
tas szerelők és munkások 
felvételinek. Csak józan és 
szorgalmas mui.kaerökje- 
lenk-zzenek. Cim a kia-

Tankönyvek as 
össses fin ée leóny- 
iskvlak részére fél áron 
kaphatók Marmaíhy Pál 
könyvkereskedéeébeo Ffc- 
veszkert u, 14. írószerek 
dús választékban leget 
esébban beszerezhetők. 
Telefon 874. 434—10—1,

Egy
két üléses három kerekű 
bicikli eladó. Gólya-u 10.

*906. szeptember 8.

A szépség egyik főkelléke * szép arcbőr.
Mindert hölgynek módiéban AU ezt megszerezni,

%.*»»aura,*

I
oI*o

a FÖLDES-féle

H

Intelligens
■ri család izr. jó házból 
való iskolás gyermeket 
ellátásra vállalna. Finom 
bánssmódról és fe.ügye­
letről kezeskednek. Czim 
a kiadóhivttalhan.

Kisebb ft jta
káposztás hordó megvé­
telre keresletük" Cim a 
kiadóhivatalban.

Vigyázzon!
Uraktól levetett ruhákat, 
igen tisztességes árban 
veszek. Rósenberg Béni, 
Bádogos u. 4. 416-10-1

1

MARGIT-CREME
csodás hatAau arckenőcs használata Által.

Á Maróit erőmé W ”ndEivJül kellemes sikosságu, gyorsan iel-
s" szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első

kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
Mreonyszerü tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplót, májfoltot és mindennemű bőrtisztátlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsiros 
tapmtatuvá; fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pu- 
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszék puhaságot és kellemes tapintatot nyer 
Leglényegesebb előnye, hogy Mfanft ÓlWft IMI tartalmaz ésigy teljesen ártalmatlan. 

Aea egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
fen«-izi#M 70 1NL, - MargH-piiel K 1.20, - Mirglt-toew 1 K. — Ámlz I Rcr.

Készíti: Völtleii Ketemem
gyógyszerész ÁRADOM. 176—10—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J.e Mmaközy lAszló, Sziloz Ferenc gyógyszert Arakban.

Világszerte hires a borszéki gyógyborvta.

Kinek
kiadó lakása van,

Hi
lakást keres
tegyen közzé egy kishirdetést

A
,.DEBRECZEN ‘-ben.

üdítő áeváuyvifA „főkuti“ gyógy-borvis a legkellemesebb italu, legszőnsavasabb 
agy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
, \ ,»Kossuth knti“ gyógy borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz. gaz-
4 éa mé8z\ tartal™án,ál fogva igen jó hatással van » vérszegénység minden nem énéi
továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti‘‘ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élveseti viz; de kitüníl 
sikerrel használtatik a vese, hugy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
ezervex huru tarnál, vizeleti nehóEsógfáknói, megakadályozza a hugy homok lerakodását.

Hagy litihnm tartalmú. Hugy hajtó hatású. Szénsav due. Csira (baoilus) mente«»

Borszéki gyógyfürdő.
,, A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frisseaége megmaradjon, az jöjjön Bor 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
E^ég^ritó tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter mairnaan fekszik le- 

Port:^ ,menteB ^eve86. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Széc- 
h.lde8 .lo.b°8ó fürdők, kitűnő vasas lápfűrdők, melegített szénsavas kádfürdők, 

eg vízzel gyógyító intézet, masszáé, villamozás, tej és savókura, terainkura. Villám világi táa,
PrN^!kíU??zk^* felvTilágitással szívesen szolgál a fürdőigazpatóság Borszék (Osikmegyíi) 

íé(^ró1 T Borf?ékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat,
, Rpbató DebrgßgnßßQ. Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üsletber 

nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben. ^
_______1110180 vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben.

Tnlipán-Padlófénymáz I Védjegyeivé Tnlipán-Padldfénymáz!
(Linóleum) (Llnoleam)

Hasai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlófény mázt, mertNa

a-M
to

-M
ee
"3M
u

276—5—5.
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Tulipán-Padlófénym&x az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
Tnlipán-Padíófénymá. 68 tttk°rftoyU

Tulipán-Padlófénym&e tetszetős nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csoma-
golva és 3 féle színárnyalatban létezik.

1 nlipan-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkeredésben és drogueriában kapható.
Vissontelárusitásoknak legjntányosabb árajánlattal szolgál

^s/£3,1e:1©.x37" Q-37-CLlo. és T’suxs^lí,

vegyészeti festék-, lakk- és kenoegyár 
BUDAPEST, IX. Remete-utca.

Debrecen, nyomatét László József könyvnyomdájában


